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STOSUNEK DO POLITYKÓW W PAŹDZIERNIKU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (173), 1-4 października 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=988). 

CBOS

 

¾ Politykiem, któremu ufa najwięcej Polaków, wciąż jest 
Aleksander Kwaśniewski. Od czterech miesięcy zaufanie do 
prezydenta utrzymuje się na tym samym poziomie, niższym 
jednak niż we wcześniejszych sondażach - obecnie ufa mu 
65% ankietowanych (o 2 punkty więcej niż we wrześniu). 
Drugie miejsce w rankingu zaufania przypadło w tym 
miesiącu ex aequo Lechowi Kaczyńskiemu oraz Janowi 
Rokicie (po 48% deklaracji zaufania). Kolejną pozycję, 
z  nieznacznie tylko gorszym wynikiem, zajmują Jarosław 
Kaczyński oraz Zbigniew Ziobro (po 46% deklaracji 
zaufania). 

¾ Spośród polityków uwzględnionych w naszym październiko-
wym sondażu z największą nieufnością badanych spotyka się 
były premier Leszek Miller (65% deklaracji nieufności). 
Znacznie rzadziej - niemniej jednak również dość często - 
nieufność ankietowanych budzą Andrzej Lepper (48%) oraz 
Leszek Balcerowicz (47%). Prawie dwie piąte pytanych 
(38%) nie ma zaufania do wicepremiera Jerzego Hausnera. 

¾ Październik przyniósł poprawę notowań dość dużej grupy 
przedstawicieli sceny politycznej. Zdecydowanie najbardziej 
w ocenie badanych zyskali Jan Rokita (8-punktowy wzrost 
zaufania i 5-punktowy spadek nieufności) oraz Roman 
Giertych (wzrost zaufania o 7 punktów i spadek nieufności 
o  2 punkty). Poprawiły się również - choć w znacznie 
mniejszym już stopniu - oceny premiera Marka Belki, Marka 
Borowskiego (wzrost zaufania po 4 punkty procentowe 
i   spadek nieufności po 3 punkty), Włodzimierza 
Cimoszewicza (wzrost zaufania o 3 punkty i spadek 
nieufności o 5 punktów), Romana Jagielińskiego 
(6-punktowy spadek nieufności), Jerzego Hausnera (wzrost 
zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 4 punkty) oraz 
Donalda Tuska (spadek nieufności o 4 punkty). 

¾ Jedynym politykiem, który od ubiegłego miesiąca stracił 
w ocenie badanych, jest marszałek Senatu Longin Pastusiak 
(spadek zaufania o 4 punkty procentowe).  

 



 

 

 

 

 

 

 

 Początek nowego sezonu politycznego obfitował w wiele inicjatyw politycznych 

przypominających Polakom, że wielkimi krokami zbliżają się nowe wybory parlamentarne. 

Partie wzmogły swoją aktywność, pojawiły się liczne inicjatywy mające przekonać 

potencjalnych wyborców o tym, kto rzeczywiście troszczy się o nich i broni ich interesów. 

Platforma Obywatelska, mająca obecnie pozycję lidera, wystąpiła z propozycją 

przeprowadzenia referendum m.in. w sprawie likwidacji Senatu, zmniejszenia o połowę 

liczby posłów i wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych. Władze Ligi 

Polskich Rodzin na kongresie swojego ugrupowania zaprezentowały autorski program walki 

z  korupcją: „Polska zasługuje na więcej”. Polskie Stronnictwo Ludowe przedstawiło swój 

nowy program oraz zainicjowało akcję mającą doprowadzić do wycofania naszych sił 

zbrojnych z Iraku. Prawo i Sprawiedliwość rozpoczęło serię konferencji programowych, 

których celem jest publiczne zaprezentowanie propozycji gospodarczych tego ugrupowania. 

W czasie sejmowej debaty dotyczącej podatków pojawił się prawdziwy festiwal pomysłów 

mających poprawić sytuację podatników, a jednocześnie nie uszczuplić budżetu - m.in. 

Samoobrona zaproponowała wprowadzenie dodatkowej (50-procentowej) skali podatkowej 

dla najlepiej zarabiających, a jednocześnie, podobnie jak Sojusz Lewicy Demokratycznej, 

przedstawiła propozycję odciążenia podatkowego dla obywateli wykazujących najniższe 

dochody. Wśród innych wydarzeń warto wspomnieć o nieoczekiwanym potwierdzeniu przez 

Sejm swej wcześniejszej decyzji o przyjęciu jako ostatecznej wersji raportu komisji badającę 

tzw. aferę Rywina raportu autorstwa posła PiS Zbigniewa Ziobry. Jednocześnie trwały 

przesłuchania innej komisji sejmowej badającej nieprawidłowości związane 

z funkcjonowaniem największego w kraju koncernu paliwowego - Orlenu. Obserwując te 

wydarzenia Polacy kształtowali swoje opinie o najważniejszych postaciach naszej sceny 

politycznej.      
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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Niekwestionowanym liderem rankingu zaufania pozostaje Aleksander Kwaśniewski. 

Od czterech miesięcy zaufanie do prezydenta utrzymuje się na tym samym poziomie,  

niższym jednak niż we wcześniejszych sondażach. Obecnie1 ufa mu 65% ankietowanych (o 2 

punkty więcej niż we wrześniu). Mimo słabszych notowań, pod względem rozmiarów 

społecznego zaufania prezydent nadal dystansuje wszystkich pozostałych przedstawicieli 

sceny politycznej uwzględnionych w naszych badaniach.  

 Drugie miejsce wśród polityków najczęściej darzonych zaufaniem zajmują w tym 

miesiącu ex aequo Lech Kaczyński oraz Jan Rokita (po 48% deklaracji zaufania). Na 

kolejnych pozycjach, z nieznacznie tylko gorszym wynikiem, znajdują się Jarosław 

Kaczyński oraz Zbigniew Ziobro (po 46%). Zaufaniem ponad dwóch piątych respondentów 

cieszą się ponadto: Donald Tusk (44%), Danuta Hübner i Józef Oleksy (po 43%) oraz Marek 

Borowski (41%). Trochę mniej osób ufa premierowi Markowi Belce (39%) i Włodzimierzowi 

Cimoszewiczowi (38%). 

 Spośród polityków uwzględnionych w naszym październikowym sondażu 

z największą nieufnością badanych (65%) spotyka się były premier Leszek Miller, którego 

nazwisko po krótkiej przerwie ponownie umieściliśmy na naszej liście. Znacznie rzadziej - 

niemniej jednak również dość często - nieufność badanych budzą Andrzej Lepper oraz 

Leszek Balcerowicz, którym nie ufa prawie co drugi ankietowany (odpowiednio: 48% i 47%).  

Niemal dwie piąte pytanych (38%) nie ma zaufania do wicepremiera Jerzego Hausnera. 

Nieufność około jednej trzeciej badanych budzą ponadto Krzysztof Janik (35%) oraz Roman 

Giertych (33%).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (173) przeprowadzono w dniach 1-4 października 2004 roku 
na liczącej 988 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2004 

Zaufanie Nieufność 

X ’04 zmiana  
od IX ’04 

X ’04 zmiana  
od IX ’04 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

A. Kwaśniewski 65 2 20 -3 11 0 

L. Kaczyński 48 -2 21 -3 20 4 

J. Rokita 48 8 24 -5 15 6 

Z. Ziobro 46 * 19 * 14 15 

J. Kaczyński 46 -2 21 -2 21 5 

D. Tusk 44 2 16 -4 18 15 

D. Hübner 43 * 17 * 13 19 

J. Oleksy 43 -1 29 -2 20 3 

M. Borowski 41 4 19 -3 17 14 

M. Belka 39 4 36 -3 16 1 

W. Cimoszewicz 38 3 28 -5 20 5 

A. Lepper 35 2 48 -2 12 1 

J. Wojciechowski 31 1 9 -1 16 36 

L. Balcerowicz 30 2 47 -2 15 7 

W. Pawlak 27 -2 23 -4 29 11 

R. Giertych 27 7 33 -2 12 23 

J. Hausner 26 3 38 -4 16 13 

J. Szmajdziński 25 0 20 -2 21 25 

M. Balicki 24 * 15 * 14 39 

K. Janik 23 1 35 1 16 19 

W. Olejniczak 21 * 7 * 15 51 

L. Pastusiak 19 -4 17 1 16 38 

W. Frasyniuk 17 -1 15 -4 16 44 

L. Miller 15 * 65 * 14 1 

I. Jaruga-Nowacka 12 -1 15 -1 12 54 

R. Jagieliński 12 2 25 -6 17 39 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* We wrześniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 
Wskazania respondentów według terminów badań 

2003 2004 
V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz 24 22 28 24 25 23 23 20 29 23 26 26 30 30 27 31 28 30 

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 24 

M. Belka  - - - 23 - - - - - - - 28 34 34 32 41 35 39 

M. Borowski 37 34 40 42 41 37 40 37 42 41 43 44 47 45 37 40 37 41 

W. Cimoszewicz 30 32 36 - - 35 34 35 41 36 40 40 46 42 35 37 35 38 

D. Hübner 32 32 37 34 - 34 31 38 37 38 36 35 46 39 39 39 - 43 

W. Frasyniuk 17 15 19 19 20 16 17 17 16 18 21 16 18 22 16 17 18 17 

R. Giertych 14 12 16 16 15 16 19 16 18 20 25 21 21 25 22 25 20 27 

J. Hausner 21 19 30 29 29 23 23 25 25 25 22 21 25 25 20 24 23 26 

R. Jagieliński - - - - - - - - - 10 13 12 10 12 12 11 10 12 

K. Janik 23 25 25 26 27 24 22 22 26 26 26 23 28 26 22 20 22 23 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - 12 12 11 14 13 12 

J. Kaczyński 38 43 47 38 41 42 41 37 43 43 45 42 47 49 48 54 48 46 

L. Kaczyński 40 45 47 39 42 42 43 38 44 44 44 45 49 49 49 54 50 48 

A. Kwaśniewski 77 74 78 79 79 80 74 73 73 73 68 67 71 68 64 65 63 65 

A. Lepper 39 39 42 38 34 38 42 41 45 45 53 41 42 40 38 33 33 35 

L. Miller 23 26 23 30 25 23 21 23 25 23 18 13 21 17 14 - - 15 

W. Olejniczak - - - - - - - - - - - - - - - - - 21 

J. Oleksy 36 36 43 41 41 44 42 40 45 46 44 44 48 46 41 46 44 43 

L. Pastusiak 20 20 21 23 24 23 22 20 25 24 22 21 22 22 21 23 23 19 

W. Pawlak - - - - - - - - - - - - - - - 28 29 27 

J. Rokita 36 - 45 44 49 48 51 45 53 48 50 44 48 48 44 48 40 48 

J. Szmajdziński 21 22 21 25 26 24 27 21 25 23 20 22 27 27 22 28 25 25 

D. Tusk 40 39 40 38 41 36 42 41 47 44 44 42 44 47 41 47 42 44 

J. Wojciechowski - - - - - - - - 26 27 28 29 32 36 28 33 30 31 

Z. Ziobro 29 - - - - - - - - - - - - 44 37 - - 46 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 
Wskazania respondentów według terminów badań 

2003 2004 
V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz 52 52 48 54 51 53 52 54 50 54 52 48 46 49 49 46 49 47 

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 15 

M. Belka  - - - 32 - - - - - - -  33 27 36 34 32 39 36 

M. Borowski 20 22 18 19 19 20 20 20 20 20 18 21 17 17 23 22 22 19 

W. Cimoszewicz 32 32 32 - - 28 35 31 30 30 31 30 27 27 30 29 33 28 

W. Frasyniuk 18 17 18 19 18 17 21 19 17 15 15 18 14 12 14 18 19 15 

R. Giertych 31 30 30 31 31 30 33 31 28 29 27 30 29 29 32 33 35 33 

J. Hausner 17 16 14 14 17 25 36 39 37 43 53 53 42 43 43 40 42 38 

D. Hübner 15 13 11 12 - 17 23 19 20 23 22 23 16 19 21 20 - 17 

R. Jagieliński - - - - - - - - - 25 33 30 28 29 28 30 31 25 

K. Janik 23 17 20 24 22 27 31 30 29 26 34 36 30 33 32 35 34 35 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - 10 9 10  16 16 15 

J. Kaczyński 29 22 23 28 27 24 25 28 26 25 25 26 20 21 21 19 23 21 

L. Kaczyński 27 22 22 27 27 24 24 29 26 25 24 24 19 21 20 18 24 21 

A. Kwaśniewski 12 12 14 10 10 10 14 15 16 15 19 17 15 17 20 21 23 20 

A. Lepper 42 42 42 43 47 45 41 42 38 36 30 44 41 43 44 50 50 48 

L. Miller 59 57 58 53 56 59 61 59 58 62 66 74 60 63 67 - - 65 

W. Olejniczak - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

J. Oleksy 30 29 24 27 29 25 30 28 25 27 30 28 24 26 30 29 31 29 

L. Pastusiak 18 14 14 14 14 12 16 15 14 13 15 17 11 11 14 17 16 17 

W. Pawlak - - - - - - - - - - - - - - - 28 27 23 

J. Rokita 24 - 24 24 22 20 20 25 21 22 24 28 24 24 25 26 29 24 

J. Szmajdziński 16 15 16 17 17 18 19 21 20 15 20 21 18 18 20 21 22 20 

D. Tusk 16 15 16 16 16 16 17 16 14 14 19 17 16 15 16 15 20 16 

J. Wojciechowski - - - - - - - - 6 5 7 9 7 8 8 9 10 9 

Z. Ziobro 21 - - - - - - - - - - - - 18 18 - - 19 
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 Październik okazał się dość korzystny dla polityków. Inaczej niż we wrześniu obecnie 

rejestrujemy głównie zmiany na korzyść w postrzeganiu poszczególnych przedstawicieli 

sceny politycznej. 

 Znacznie lepsze oceny niż we wrześniu uzyskał przede wszystkim Jan Rokita. 

Zaufanie do niego wzrosło o 8 punktów procentowych, jednocześnie znacząco (o 5 punktów) 

ubyło osób, które mu nie ufają. Nie oznacza to jednak gruntownej zmiany w dotychczasowym 

wizerunku lidera PO. Jan Rokita należy do tych polityków, których oceny - prawdopodobnie 

za sprawą częstej obecności w mediach i wielekroć oryginalnych, ale niekiedy 

kontrowersyjnych wypowiedzi - permanentnie ulegają znacznym wahaniom nieobserwowa-

nym w takiej skali u innych polityków. Po ubiegłomiesięcznym pogorszeniu się notowań 

obecnie zaufanie do Jana Rokity powróciło do poziomu z sierpnia. 

 Drugim politykiem, który wyraźnie poprawił swoje wrześniowe notowania, jest 

Roman Giertych. Zaufanie do lidera LPR wzrosło o 7 punktów procentowych, minimalnie 

(o 2 punkty) zmniejszyła się grupa badanych, którzy mu nie ufają. Obecne notowania tego 

polityka są nieco lepsze od sierpniowych i zarazem najlepsze z dotychczasowych. Wzrost 

popularności lidera LPR można, jak się wydaje, wiązać z jego częstszą ostatnio obecnością 

w mediach, zwłaszcza w związku z pracami sejmowej komisji śledczej badającej sprawę 

Orlenu. Do polityków, którzy zyskali na zaufaniu społecznym - choć już w znacznie 

mniejszym stopniu niż liderzy PO i LPR - należą także: premier Marek Belka oraz szef SdPl 

Marek Borowski (wzrost zaufania po 4 punkty procentowe i spadek nieufności po 3 punkty). 

Lepsze niż przed miesiącem są ponadto oceny Włodzimierza Cimoszewicza (wzrost zaufania 

o 3 punkty i spadek nieufności o 5 punktów procentowych), Romana Jagielińskiego (spadek 

nieufności o 6 punktów procentowych), Jerzego Hausnera (wzrost zaufania o 3 punkty 

i spadek nieufności o 4 punkty) oraz Donalda Tuska (spadek nieufności o 4 punkty). 

 Jedynym politykiem, który od ubiegłego miesiąca stracił w ocenie badanych, choć 

raczej niewiele, jest marszałek Senatu Longin Pastusiak. Odsetek ankietowanych darzących 

go zaufaniem zmalał o 4 punkty.  

 W październiku po raz pierwszy badaliśmy stosunek Polaków do ministra rolnictwa 

Wojciecha Olejniczaka. Mimo iż polityk ten w kolejnym już rządzie kieruje ważnym, 
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z politycznego punktu widzenia, resortem rolnictwa, zapewne ze względu na relatywnie 

krótki staż polityczny okazuje się osobą mało znaną szerokiej publiczności. Jego nazwisko 

nic nie mówi połowie pytanych (51%). Jednak przez rozpoznające go osoby Wojciech 

Olejniczak jest odbierany wyraźnie  pozytywnie - trzykrotnie częściej budzi zaufanie niż 

nieufność.    

 Po kilkunastomiesięcznej przerwie na naszej liście ponownie zamieściliśmy nazwisko 

szefa resortu zdrowia Marka Balickiego. Także ten polityk mimo sprawowania tej funkcji już 

w kolejnym rządzie, a także stosunkowo częstej obecności w mediach nie jest postacią 

powszechnie znaną. Nie rozpoznaje go prawie dwie piąte pytanych (39%). W porównaniu 

z kwietniem ubiegłego roku, kiedy to po raz ostatni badaliśmy zaufanie do Marka Balickiego, 

jego znajomość się nie zmieniła. Wzrosły natomiast notowania tego polityka wśród osób, 

które go rozpoznają  - zaufaniem darzy go obecnie 24% ankietowanych (o 6 punktów więcej 

niż w kwietniu 2003). 

 W związku z ostatecznym zamknięciem prac komisji śledczej badającej tzw. sprawę 

Rywina, w październikowym sondażu po raz kolejny badaliśmy stosunek do Zbigniewa 

Ziobry - autora ostatecznie przyjętego przez Sejm raportu tejże komisji. Pozycja Zbigniewa 

Ziobry w rankingu zaufania świadczy, że jest on obecnie jednym z najbardziej pozytywnie 

postrzeganych przedstawicieli naszej sceny politycznej. W stosunku do lipca br., kiedy to po 

raz ostatni był oceniany, zaufanie do niego wzrosło aż o 9 punktów procentowych.  

 Trochę lepsze niż dwa miesiące temu są także notowania Danuty Hübner, która po 

kolejnym  przesłuchaniu już niedługo zacznie pełnić obowiązki unijnego komisarza. 

Zaufaniem darzy ją obecnie o 4 punkty procentowe więcej badanych niż w sierpniu, nieco 

mniej też osób ma do niej negatywny stosunek (spadek deklaracji nieufności o 3 punkty). 

 Kolejnym politykiem, którego uwzględniliśmy w naszym sondażu po krótkiej  

przerwie, jest były premier Leszek Miller. Wydarzenia ostatnich trzech miesięcy - w tym 

budząca nieprzychylne komentarze reakcja na przyjęcie raportu Zbigniewa Ziobry oraz 

pojawianie się nazwiska premiera Millera w związku z kolejną aferą badaną przez komisję 

sejmową ds. Orlenu - nie zaważyły na jego dotychczasowych notowaniach. Są one zbliżone 

do rejestrowanych ostatnio w lipcu br.    
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ŚREDNIE OCEN 

 W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich znajomości. Dane te 

odnosiły się do ogółu badanych. Średnia ocen jest natomiast syntetyczną miarą pozwalającą 

uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień respondentów 

do poszczególnych polityków, przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich 

znajomości.  

 Najwyższą średnią ocen (1,49) tradycyjnie już uzyskał Aleksander Kwaśniewski. 

Drugie miejsce wśród najbardziej jednoznacznie pozytywnie ocenianych przedstawicieli 

sceny politycznej przypadło w tym miesiącu Danucie Hübner (1,08), która wyprzedziła pod 

tym względem Janusza Wojciechowskiego (0,99). Kolejną pozycję, z minimalnie gorszym 

wynikiem niż lider PSL, zajmuje Zbigniew Ziobro (0,93). Wysoką średnią (0,87) - 

świadczącą o dużej przewadze ocen pozytywnych nad negatywnymi - uzyskał także Wojciech 

Olejniczak, wyprzedzając w tym rankingu znacznie lepiej znanych i cieszących się dużym 

zaufaniem, choć odbieranych niekiedy w sposób bardziej kontrowersyjny - szefa PO Donalda 

Tuska (0,79) oraz Lecha i Jarosława Kaczyńskich (odpowiednio: 0,68 i 0,62). Do  polityków, 

którzy oceniani są wyraźnie pozytywnie, można zaliczyć jeszcze: Marka Borowskiego (0,57) 

oraz  Jana Rokitę (0,56). 
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 Zdecydowanie najgorzej odbieranym politykiem spośród uwzględnionych 

w październikowym sondażu jest Leszek Miller (-2,20). Dystansuje on pod tym względem 

wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej, których nazwiska zamieściliśmy 

w tym miesiącu na naszej liście. Jego średnia ocen jest prawie o połowę niższa niż 

zajmującego przedostatnie miejsce w tym rankingu Romana Jagielińskiego (-1,13). 

Tradycyjnie już do ścisłej czołówki bardzo negatywnie postrzeganych polityków należy też 

Leszek Balcerowicz (-1,07). Trochę wyższe  średnie, niemniej jednak również świadczące 

o dużej przewadze ocen negatywnych, mają także: Jerzy Hausner (-0,85), Krzysztof Janik 

(-0,84) oraz Andrzej Lepper (-0,83). Negatywne nastawienie wyraźnie dominuje też 

w społecznym odbiorze Romana Giertycha (-0,60) oraz Izabeli Jarugi-Nowackiej (-0,52).  

 

 Październik przyniósł poprawę notowań znacznej grupy polityków. Z porównania 

średnich ocen z uzyskanymi w ubiegłym miesiącu wynika, że stosunkowo najbardziej 

poprawił się społeczny wizerunek Romana Giertycha (wzrost średniej o 0,49 punktu). 

Odnotowane wyżej korzystne zmiany w poziomie deklaracji zaufania i nieufności w wyraźnie 

mniejszym stopniu zaważyły na całościowej ocenie Jana Rokity (wzrost wartości średniej 

o 0,37 punktu). Nieco mniej zyskali Roman Jagieliński (wzrost o 0,34 punktu) oraz Jerzy 

Hausner (wzrost o 0,31 punktu). Trochę wyższą niż przed miesiącem średnią ocen mają 

ponadto: Włodzimierz Cimoszewicz, Marek Borowski, Donald Tusk oraz premier Marek 

Belka. W przypadku pozostałych polityków odnotowane zmiany są nieistotne statystycznie. 

Dotyczy to także marszałka Senatu Longina Pastusiaka, który jako jedyny w tym miesiącu 

nieco stracił na zaufaniu społecznym. 
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według kierunku  
i wielkości zmian) 

IX 2004 X 2004 Różnica 

Roman Giertych -1,09 -0,60 0,49 * 
Jan Rokita 0,19 0,56 0,37 * 
Roman Jagieliński -1,47 -1,13 0,34 * 
Jerzy Hausner -1,16 -0,85 0,31 * 
Włodzimierz Cimoszewicz -0,22 0,07 0,29 * 
Marek Borowski 0,29 0,57 0,28 * 
Marek Belka -0,48 -0,22 0,26 * 
Donald Tusk 0,53 0,79 0,26 * 
Andrzej Lepper -1,05 -0,83 0,22  
Aleksander Kwaśniewski 1,30 1,49 0,19  
Janusz Wojciechowski 0,83 0,99 0,16  
Władysław Frasyniuk -0,23 -0,12 0,11  
Izabela Jaruga-Nowacka -0,60 -0,52 0,08  
Józef Oleksy 0,09 0,17 0,08  
Waldemar Pawlak -0,19 -0,15 0,04  
Lech Kaczyński 0,65 0,68 0,03  
Leszek Balcerowicz -1,17 -1,07 0,10  
Krzysztof Janik -0,78 -0,84 -0,06  
Jarosław Kaczyński 0,63 0,62 -0,01  
Jerzy Szmajdziński -0,09 -0,10 -0,01  
Longin Pastusiak 0,12 -0,14 -0,26  
* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

 

� 

 
Ostatni miesiąc dzielący kolejne pomiary był dość bogaty, jeśli chodzi o liczbę 

różnych inicjatyw politycznych i deklaracji programowych partii. Okazał się też dość 

korzystny dla polityków, o czym świadczą pozytywne na ogół zmiany, jakie zaszły w ich 

notowaniach. Po rejestrowanym w ubiegłym miesiącu pogorszeniu ocen, obecnie na zaufaniu 

społecznym zyskali przede wszystkim Jan Rokita oraz Roman Giertych. Lepsze 

od wrześniowych są także notowania premiera Marka Belki oraz Marka Borowskiego. 

Poprawiły się też społeczne wizerunki Włodzimierza Cimoszewicza, Romana Jagielińskiego, 

Jerzego Hausnera oraz Donalda Tuska.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 
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Tabela 1. Stosunek do Marka Balickiego 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     15   │     14   │     24   │     39   │      9   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     18   │     17   │     28   │     30   │      8   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     11   │     12   │     20   │     47   │     10   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     12   │     17   │     12   │     52   │      7   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     12   │     18   │     16   │     44   │     10   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     18   │     16   │     22   │     35   │     10   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     19   │     14   │     32   │     26   │     10   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     17   │     10   │     30   │     33   │      9   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      9   │     10   │     30   │     43   │      9   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     16   │     11   │     16   │     46   │     11   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     17   │     25   │     38   │      7   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     14   │     11   │     25   │     42   │      9   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     13   │     18   │     31   │     29   │      8   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     16   │     19   │     34   │     25   │      5   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     13   │     10   │     16   │     51   │     10   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     17   │     12   │     20   │     42   │      9   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     14   │     17   │     27   │     34   │      8   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     14   │     23   │     40   │     13   │     10   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     24   │     38   │     19   │      7   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │     26   │     29   │     21   │      8   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     15   │      7   │     51   │     10   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     13   │     18   │     38   │      9   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     12   │     16   │     48   │      6   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     20   │     14   │     18   │     41   │      7   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     23   │     20   │     34   │     20   │      3   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     11   │     12   │     22   │     44   │     11   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │      8   │     37   │     35   │      7   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     12   │     18   │     53   │      6   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     11   │     17   │     14   │     46   │     12   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │      8   │     21   │     37   │     19   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     19   │     22   │     25   │     29   │      5   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     15   │     20   │     32   │     23   │     11   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     14   │     20   │     41   │      8   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     11   │     21   │     42   │      7   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     20   │      7   │     13   │     51   │     10   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     11   │     17   │     15   │     47   │      9   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     15   │     13   │     29   │     36   │      7   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     14   │     14   │     41   │     26   │      5   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      9   │     16   │     56   │     12   │      6   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     18   │     10   │     19   │     45   │      9   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     15   │     24   │     37   │     11   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     18   │     31   │     33   │      5   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     12   │     11   │     44   │     18   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     16   │     12   │     26   │     39   │      8   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     10   │     16   │     20   │     41   │     13   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     16   │     21   │     19   │     37   │      8   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     15   │     31   │     36   │      6   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     14   │     14   │     41   │     27   │      5   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     15   │     17   │     22   │     39   │      8   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     22   │     15   │     33   │     23   │      6   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      9   │     10   │      9   │     57   │     15   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Marka Belki 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     36   │     16   │     39   │      1   │      8   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     37   │     17   │     41   │      1   │      5   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     35   │     16   │     37   │      2   │     11   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     33   │     23   │     38   │      1   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     40   │     17   │     37   │      1   │      5   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     40   │     20   │     32   │      1   │      7   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     40   │     10   │     42   │      0   │      7   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     36   │     14   │     39   │      0   │     11   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     25   │     13   │     44   │      5   │     13   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     34   │     19   │     35   │      2   │     10   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     36   │     18   │     38   │      0   │      9   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     45   │     10   │     35   │      1   │      9   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     29   │     17   │     48   │      1   │      5   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     39   │     12   │     45   │      1   │      4   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     34   │     17   │     33   │      3   │     13   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     44   │     13   │     34   │      0   │      9   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     36   │     19   │     40   │      0   │      5   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     23   │     13   │     61   │      1   │      2   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     21   │     55   │      0   │      1   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     27   │     39   │      0   │      5   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     38   │     17   │     35   │      0   │     11   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     19   │     32   │      1   │      4   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     51   │      9   │     35   │      0   │      5   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     43   │     12   │     38   │      3   │      4   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     44   │      8   │     38   │      0   │     10   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     34   │     14   │     27   │      4   │     21   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     26   │     13   │     49   │      2   │     10   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     32   │     26   │     40   │      0   │      3   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     47   │     10   │     35   │      1   │      6   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │     18   │     33   │      0   │     11   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     34   │     18   │     41   │      0   │      6   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     35   │     14   │     49   │      0   │      2   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     41   │     18   │     34   │      1   │      6   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     15   │     34   │      4   │      4   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     43   │     14   │     35   │      1   │      7   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     39   │     18   │     34   │      1   │      8   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     33   │     17   │     39   │      1   │      9   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     23   │     14   │     59   │      1   │      3   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     12   │     60   │      1   │      3   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     44   │     15   │     30   │      1   │     10   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     35   │     15   │     39   │      2   │      9   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     27   │     19   │     49   │      0   │      4   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     25   │     23   │      3   │     16   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     35   │     15   │     41   │      1   │      9   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     39   │     21   │     36   │      0   │      4   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     34   │     17   │     39   │      2   │      7   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     43   │     11   │     40   │      2   │      4   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     23   │     11   │     63   │      0   │      4   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     39   │     16   │     41   │      0   │      4   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     48   │     12   │     37   │      0   │      3   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     30   │     22   │     26   │      3   │     18   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Marka Borowskiego 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     19   │     17   │     41   │     14   │      9   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     18   │     43   │      9   │      6   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     15   │     15   │     40   │     18   │     12   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     14   │     18   │     36   │     26   │      6   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     12   │     20   │     38   │     18   │     11   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     18   │     17   │     48   │      8   │      8   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     23   │     14   │     48   │      7   │      8   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     29   │     20   │     34   │      7   │      9   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     20   │     12   │     41   │     17   │     11   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     16   │     16   │     38   │     18   │     12   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     16   │     43   │     11   │      7   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     21   │     16   │     36   │     15   │     11   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     17   │     19   │     50   │     10   │      4   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     15   │     43   │     11   │      7   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     20   │     15   │     32   │     21   │     12   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     19   │     32   │     15   │     11   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     16   │     18   │     51   │     10   │      6   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     18   │     13   │     58   │      6   │      4   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     18   │     54   │      7   │      4   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     12   │     61   │      7   │      8   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      9   │     23   │     36   │     25   │      7   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     17   │     37   │     13   │      9   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     14   │     34   │     15   │     14   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     26   │     17   │     34   │     16   │      7   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     13   │     18   │     52   │     11   │      6   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     19   │     18   │     37   │     14   │     12   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     21   │     13   │     43   │     14   │      9   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     14   │     22   │     34   │     24   │      5   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     20   │     21   │     36   │     13   │     10   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     10   │     45   │      6   │     11   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     20   │     14   │     51   │     10   │      5   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     16   │     13   │     50   │     11   │     10   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     21   │     40   │     15   │      9   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     25   │     16   │     35   │     17   │      7   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     21   │     17   │     34   │     18   │     10   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     17   │     17   │     47   │     12   │      7   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     19   │     41   │     12   │      8   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     20   │      8   │     60   │      9   │      4   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     17   │      7   │     67   │      5   │      5   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     21   │     20   │     35   │     14   │      9   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     15   │     40   │     15   │     11   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     16   │     16   │     51   │     11   │      5   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     23   │     27   │     24   │      3   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     20   │     15   │     41   │     14   │     10   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     19   │     41   │     10   │      9   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     17   │     17   │     42   │     14   │     10   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     17   │     48   │     14   │      4   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     13   │     10   │     68   │      5   │      4   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     18   │     18   │     45   │     13   │      6   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     33   │     18   │     40   │      7   │      2   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     13   │     18   │     24   │     25   │     19   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Romana Giertycha 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     33   │     12   │     27   │     23   │      6   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     37   │     12   │     30   │     18   │      4   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     29   │     12   │     23   │     28   │      8   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     26   │     14   │     19   │     34   │      7   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     29   │     16   │     19   │     29   │      6   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     33   │     13   │     29   │     20   │      5   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     42   │     10   │     28   │     12   │      7   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     33   │      7   │     34   │     20   │      6   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     30   │      9   │     30   │     27   │      4   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     21   │     11   │     30   │     30   │      8   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     29   │     14   │     35   │     14   │      7   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     36   │     14   │     18   │     27   │      4   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     38   │     13   │     26   │     19   │      3   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     55   │      6   │     20   │     14   │      6   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     20   │     10   │     31   │     32   │      6   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │      9   │     28   │     32   │      8   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     40   │     15   │     23   │     16   │      5   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     63   │     12   │     21   │      1   │      4   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     45   │     19   │     26   │      5   │      4   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     46   │     17   │     25   │      6   │      6   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     17   │     18   │     35   │      5   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     11   │     19   │     30   │      6   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     11   │     35   │     28   │      6   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     27   │      9   │     35   │     19   │     10   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     50   │      7   │     23   │     12   │      8   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     21   │      8   │     34   │     25   │     12   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     33   │      9   │     31   │     25   │      2   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     32   │     15   │     17   │     29   │      7   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     30   │     12   │     24   │     28   │      6   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     38   │      8   │     28   │     20   │      6   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     40   │     17   │     24   │     13   │      6   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     36   │     14   │     29   │     16   │      4   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     11   │     22   │     29   │      6   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │      8   │     37   │     20   │     10   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     21   │     12   │     31   │     30   │      6   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     23   │     15   │     26   │     32   │      4   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     32   │     14   │     32   │     18   │      5   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     50   │     10   │     27   │     12   │      1   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     67   │     10   │     15   │      4   │      3   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     12   │     28   │     26   │      6   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     29   │     11   │     25   │     26   │      8   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     43   │     14   │     27   │     14   │      2   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     17   │     29   │     31   │      3   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     28   │     13   │     29   │     23   │      6   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     10   │     29   │     24   │      7   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     42   │     10   │     19   │     22   │      7   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     49   │     10   │     22   │     19   │      1   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     58   │      9   │     19   │     10   │      4   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     37   │     14   │     23   │     23   │      4   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     34   │     11   │     44   │     10   │      2   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     14   │     12   │     19   │     42   │     13   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Danuty Hübner 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     17   │     13   │     43   │     19   │      9   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     20   │     14   │     43   │     16   │      7   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     15   │     12   │     42   │     21   │     10   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     18   │     15   │     36   │     28   │      3   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     20   │     17   │     36   │     20   │      7   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     18   │     18   │     43   │     14   │      8   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     17   │      9   │     54   │      7   │     13   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     14   │     10   │     50   │     18   │      7   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     16   │      7   │     38   │     27   │     12   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     17   │     10   │     37   │     26   │     10   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     21   │     41   │     15   │     10   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     18   │     10   │     43   │     21   │      9   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     22   │     15   │     51   │      7   │      4   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │     12   │     51   │     16   │      8   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     17   │      9   │     30   │     32   │     12   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     19   │     14   │     34   │     22   │     10   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     16   │     52   │     10   │      6   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     15   │      8   │     68   │      4   │      5   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     14   │     57   │      2   │      8   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     14   │     62   │      4   │      9   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      5   │     21   │     41   │     21   │     11   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     14   │     41   │     18   │      8   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     12   │     32   │     27   │      4   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     23   │     13   │     38   │     16   │     10   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     21   │     11   │     51   │      9   │      8   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     19   │      8   │     29   │     26   │     18   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     13   │     10   │     48   │     22   │      7   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     21   │     14   │     36   │     29   │      1   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     24   │     15   │     33   │     22   │      6   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │      8   │     50   │      7   │     16   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     18   │     13   │     53   │      5   │     11   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     12   │     16   │     47   │     20   │      5   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     15   │     44   │     18   │      7   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     12   │     38   │     17   │     11   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     19   │      9   │     37   │     23   │     12   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     18   │     39   │     16   │      7   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     20   │     13   │     44   │     15   │      9   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     15   │      6   │     65   │      9   │      5   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      7   │     11   │     72   │      7   │      4   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     20   │     13   │     36   │     24   │      8   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     16   │     11   │     42   │     19   │     12   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     16   │     15   │     53   │     11   │      4   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     12   │     21   │     27   │      9   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     18   │     11   │     45   │     18   │      9   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     14   │     40   │     22   │     10   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     17   │     17   │     38   │     18   │     10   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     13   │     14   │     55   │     16   │      2   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     13   │     11   │     66   │      7   │      3   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     17   │     19   │     43   │     14   │      6   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     24   │      8   │     52   │     11   │      4   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     14   │     11   │     23   │     35   │     18   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Wojciecha Olejniczaka 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      7   │     15   │     21   │     51   │      7   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │      9   │     15   │     26   │     45   │      6   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │      5   │     14   │     16   │     57   │      8   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │      5   │     23   │     16   │     50   │      6   │    152   │ 
                     │  25-34                     │      4   │     22   │     15   │     54   │      5   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     10   │     15   │     15   │     54   │      6   │    172   │ 
                     │  45-54                     │      8   │     11   │     26   │     45   │      9   │    192   │ 
                     │  55-64                     │      7   │     11   │     29   │     48   │      6   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      7   │      5   │     24   │     57   │      7   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      5   │     11   │     24   │     53   │      7   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      7   │     13   │     18   │     57   │      5   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │      7   │     13   │     15   │     58   │      8   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │     19   │     20   │     44   │      7   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     22   │     25   │     40   │      7   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      5   │      8   │     19   │     62   │      6   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │      8   │     14   │     18   │     54   │      7   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     17   │     22   │     48   │      7   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │      9   │     26   │     30   │     27   │      9   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │     34   │     21   │     30   │      8   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      9   │     23   │     16   │     39   │     12   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     21   │      5   │     63   │      5   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │      6   │     13   │     15   │     61   │      4   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │     18   │     16   │     56   │      8   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │      6   │     12   │     35   │     36   │     12   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      0   │     19   │     25   │     50   │      6   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      8   │      9   │     18   │     61   │      5   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │      7   │      7   │     30   │     50   │      7   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      4   │     23   │     18   │     50   │      5   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     11   │     10   │     18   │     53   │      8   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      5   │      6   │     27   │     59   │      3   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      9   │     23   │     12   │     44   │     11   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │      5   │     14   │     18   │     59   │      4   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      3   │     22   │     18   │     52   │      5   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      5   │     11   │     38   │     34   │     12   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      9   │     12   │     17   │     57   │      5   │    143   │ 
                     │  301-500                   │      5   │     18   │     15   │     56   │      5   │    161   │ 
                     │  501-900                   │      5   │     14   │     22   │     51   │      7   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     12   │     15   │     37   │     35   │      1   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      5   │     19   │     29   │     38   │      9   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      9   │     14   │     15   │     56   │      6   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     12   │     23   │     51   │      7   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │      5   │     19   │     24   │     46   │      6   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      5   │     15   │     18   │     60   │      1   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     13   │     23   │     50   │      7   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      7   │     19   │     20   │     48   │      6   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      6   │     17   │     15   │     54   │      9   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     14   │     22   │     52   │      4   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      6   │     16   │     34   │     39   │      5   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │      8   │     20   │     21   │     47   │      5   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │      9   │     11   │     26   │     46   │      7   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      4   │     11   │     10   │     66   │     10   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Jana Rokity 
                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     24   │     15   │     48   │      6   │      7   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     15   │     52   │      4   │      5   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     23   │     15   │     44   │      9   │      9   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     20   │     18   │     51   │      5   │      6   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     26   │     16   │     42   │      5   │     10   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     23   │     16   │     56   │      2   │      3   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     22   │     16   │     53   │      3   │      6   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     30   │     14   │     44   │      5   │      7   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     22   │     11   │     38   │     17   │     12   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     23   │     15   │     43   │     10   │     10   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     18   │     48   │      7   │      6   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     25   │     13   │     49   │      4   │      9   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     24   │     17   │     52   │      4   │      3   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     15   │     53   │      2   │      4   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     22   │     15   │     39   │     14   │     11   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     25   │     14   │     47   │      5   │      9   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     17   │     53   │      2   │      4   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     28   │     15   │     53   │      2   │      3   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     21   │     60   │      3   │      1   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     18   │     51   │      0   │      5   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     17   │     55   │      1   │     11   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     20   │     45   │      3   │      8   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     10   │     46   │     16   │      2   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     42   │     19   │     28   │      6   │      5   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     28   │     13   │     57   │      0   │      2   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     22   │     12   │     38   │     13   │     15   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     24   │     13   │     43   │     11   │      9   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     23   │     16   │     53   │      4   │      5   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     23   │     15   │     51   │      4   │      7   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     12   │     56   │      4   │      6   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     26   │     18   │     50   │      2   │      3   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     17   │     18   │     56   │      3   │      6   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     16   │     53   │      5   │      7   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     39   │     20   │     29   │      6   │      6   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     25   │     17   │     42   │      8   │      8   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     19   │     20   │     49   │      8   │      4   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     20   │     16   │     52   │      4   │      8   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     25   │     11   │     59   │      2   │      3   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     36   │      8   │     55   │      1   │      0   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     26   │     14   │     43   │      7   │     10   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     15   │     47   │      8   │      7   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     18   │     55   │      3   │      4   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     26   │     13   │     37   │     16   │      8   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     23   │     14   │     47   │      7   │      9   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     19   │     50   │      6   │      5   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     26   │     20   │     45   │      3   │      6   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     12   │     56   │      5   │      2   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     41   │     15   │     38   │      2   │      3   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     27   │     18   │     48   │      4   │      3   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     17   │     10   │     68   │      2   │      3   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     16   │     17   │     35   │     15   │     17   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     19   │     14   │     46   │     15   │      7   │    985   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     19   │     13   │     52   │     11   │      5   │    471   │ 
                     │  Kobiety                   │     18   │     14   │     40   │     19   │     10   │    514   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     16   │     20   │     36   │     19   │      8   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     17   │     16   │     35   │     20   │     11   │    174   │ 
                     │  35-44                     │     22   │     18   │     48   │      7   │      5   │    172   │ 
                     │  45-54                     │     17   │     10   │     59   │      7   │      7   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     21   │      9   │     52   │     12   │      5   │    129   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     18   │      7   │     43   │     24   │      7   │    167   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     17   │     15   │     38   │     21   │      9   │    357   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     15   │     44   │     14   │     11   │    126   │ 
                     │  20-100 tys.               │     16   │     12   │     47   │     17   │      9   │    197   │ 
                     │  101-500 tys.              │     20   │     13   │     58   │      6   │      3   │    190   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     14   │     47   │      9   │      4   │    116   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     12   │      9   │     42   │     28   │      9   │    279   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     13   │     48   │     15   │      8   │    254   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     17   │     48   │      7   │      6   │    344   │ 
                     │  Wyższe                    │     35   │     16   │     40   │      3   │      6   │    109   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     21   │     42   │      7   │      4   │     60   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     16   │     49   │      0   │      5   │     79   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     23   │     41   │     11   │     10   │     69   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     18   │     11   │     48   │     13   │     10   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     13   │     11   │     48   │     24   │      4   │     56   │ 
                     │  Rolnicy                   │     20   │     17   │     37   │     14   │     13   │     52   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     24   │      8   │     56   │      7   │      5   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     14   │     14   │     40   │     23   │     10   │     90   │ 
                     │  Emeryci                   │     20   │      7   │     50   │     17   │      6   │    196   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     12   │     19   │     39   │     23   │      7   │     84   │ 
                     │  Bezrobotni                │     17   │     16   │     40   │     17   │      9   │    116   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │      8   │     60   │     11   │      5   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     24   │     16   │     50   │      6   │      5   │    153   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │     21   │     53   │      9   │      4   │     63   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     14   │     45   │     13   │      9   │    185   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     16   │     37   │     14   │     13   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     18   │     19   │     38   │     17   │      8   │    143   │ 
                     │  301-500                   │     15   │     12   │     53   │     13   │      6   │    161   │ 
                     │  501-900                   │     16   │     13   │     55   │     11   │      5   │    234   │ 
                     │  901-1200                  │     22   │     11   │     54   │     10   │      3   │     80   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     45   │      5   │     45   │      3   │      2   │     60   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     16   │     13   │     43   │     19   │      9   │    323   │ 
                     │  Średnie                   │     18   │     13   │     46   │     15   │      8   │    416   │ 
                     │  Dobre                     │     23   │     15   │     47   │      9   │      5   │    247   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     11   │     42   │     24   │      6   │     50   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     18   │     14   │     46   │     14   │      8   │    542   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     10   │     11   │     49   │     18   │     12   │    120   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     21   │     14   │     44   │     15   │      6   │    180   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     18   │     43   │     12   │      2   │     93   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     43   │     13   │     35   │      7   │      3   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     21   │     16   │     47   │     11   │      6   │    311   │ 
                     │  Prawica                   │     11   │      9   │     73   │      5   │      1   │    234   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      9   │     15   │     28   │     31   │     17   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




